

Beszámoló

A 2015-ös évben, illetve 2016-os év elején is folytattam orgonaépítői, -restaurátori, -kutatói tevékenységemet. A következőkben megpróbálok röviden írni az elmúlt időszakban végzett munkáimról, velük kapcsolatos élményeimről, eredményeimről.

Februárban sikerült befejeznem az első kisorgonámat. Egy két regiszteres pozitívról van szó. A kis hordozható hangszer egy ideje már nagyon hasznosan szolgál a szentmiséken, ugyanis elszállítottam a kolozsvári ferences templom lorettói kápolnájába. Az ösztöndíj segítségével sikerült megvennem a hangszer működéséhez szükséges levegőt biztosító orgonamotort.

Célom volt az ajtoni orgonának önkéntes restaurálása, ami meg is valósult. A hangszer még nincs összeszerelve, mivel az ajtoni templomban télen nincs fűtés. A javítást, felújítást viszont elvégeztem már 2015-ben. A kis barokk orgonát teljesen szétszedtem és nagy részét műhelyembe szállítottam. Ott a következő restaurálási munkálatokat végeztem el: a síptőkék tisztítása, javítása, a fasípok javítása, a fémsípok kiegyenesítése, javítása, új sípok készítése a hiányzók helyébe, homlokzati sípok restaurálása, olajfesték eltávolítása a bútorzatról és ennek újrafestése az eredeti színekre, homlokzati díszek restaurálása, olajfesték eltávolítása, aranyfóliával való borítása, az eredeti csavarok, szegek tisztítása, klaviatúra restaurálása, csont- és ébenfaborítás felújítása. Amint az időjárás megengedi, az orgonát visszahelyezem a templom karzatára. Úgy gondolom, hogy restaurálásom által az orgona még sok évig fog szolgálni szép, barokk hangzású sípjaival. Az ajtoni orgona egy az igen kevés eredeti állapotában megmaradt hangszerek közül. Nagyon örülök, hogy munkám által elevenen tudom tartani a történelemnek e kis részecskéjét. Az ösztöndíj segítségével sikerült beszerezni a műhelyembe néhány olyan anyagot, ami szükséges volt a munkálathoz.

Sikerült összehasonlítanom Szabó János orgonaépítő három orgonáját: az ajtoni református templomét, a györgyfalvi római katolikus templomét és a kercsedi református templomét. Ezek után mondhatom, hogy bármikor felismerném orgonáit, úgy szerkezetük, mint sípjaik és azok menzúrájának alapján.

Folyamatosan utazom új helyekre orgona-felfedezési céllal. 2015-2016-ban sikerült eddig 21 orgonát megnéznem.

